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На сьогодні космічні технології міцно увійшли до людського життя. 

Супутникова навігація, метеорологія та кліматологія, телекомунікації, 

космічна медицина повсякденно супроводжують сучасну людину. 

Дистанційне зондування Землі космосу вже дозволяє управляти 

природними процесами, запобігати та ліквідовувати результати 

надзвичайних ситуацій, шукати корисні копалини тощо. Все це має і 

зворотну сторону, пов’язану із забрудненням та засміченням 

навколоземного космічного простору [1].  

Наміри держав визначити поняття «космічний простір» та 

«використання космічного простору» зафіксовані в пункті 4 «Резолюції 

Генеральної Асамблеї ООН ХХІІ» від 19 грудня 1966 року. З того часу 

прийнято багато міжнародних документів з даного напрямку. 

Діяльність людини щодо дослідження та використання космічного 

простору, включаючи природні небесні тіла позаземного походження, 

отримала назву космічної. 

Космічна діяльність − це діяльністю в космічному середовищі, 

включаючи операції, які здійснюються на Землі у зв’язку із запуском 

космічних об’єктів, а також дії людей (космонавтів) та робота 

автоматичних апаратів (приладів), вихід людей у відкритий космос чи на 

поверхню небесних тіл. 

Екологічна безпека космічної діяльності – це стан захищеності 

населення та довкілля Землі, космічного простору, життя та здоров’я осіб, 

що перебувають на борту космічних апаратів, орбітальних космічних 

станцій, у відкритому космосі від негативного впливу функціювання 

інфраструктури космічної діяльності [1]. 



Зараз актуальності набули питання, пов’язані із запобіганням 

шкідливому забрудненню космосу, а також земного середовища внаслідок 

доставки наземної речовини. 

Космічна екологія − вивчає взаємозв’язки біосфери Землі як планети 

Сонячної системи з оточуючим космічним простором − Космосферою. 

Поняття забруднення космосу охоплює як його засмічення, так і 

зараження. 

Космічне сміття або орбітальне сміття − некеровані об’єкти 

антропогенного походження, які більше не виконують свої функції та 

літають навколо Землі або в меншій мірі навколо інших планет. На орбітах 

навколо Землі обертається біля 3 тисяч космічних об’єктів [2]. 

З метою запобігання забрудненню космосу слід скорочувати до 

мінімуму кількості космічних об’єктів, які втратили наукове та практичне 

значення, але продовжують рух по орбіті навколо Землі.  

Виділяють дві зони ущільнення космічного сміття: 

1) Низько-орбітальна зона на висотах 500-1200 км над поверхнею Землі; 

2) Геостаціонарна зона на висоті приблизно 38000 км. 

Якщо не буде відбуватися процес «прибирання», існує імовірність 

того, що в процесі накопичення сміття почне падати на Землю, а це уже 

становить небезпеку. Саме тому британські вчені з університету Суррея 

запропонували технологію для спалення сміття в атмосфері. 

Cміттєзбиральний апарат RemoveDebis оснащений гарпуном, сіткою та 

вітрилом для того, щоб збирати сміття різного розміру, потім утилізувати 

сам апарат в шарах атмосфери.  

До проблем забруднення космосу також відносять запобігання 

радіоактивному, біологічному та хімічному забрудненню [3]. 

Космічна діяльність потенційно може значно вплинути та значно 

допомогти з питань охорони природи. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B5%D0%BC%D0%BB%D1%8F


Вивчення та дослідження космічного простору, запобігання його 

забрудненню, повинно відбуватися лише для добробуту людства, в 

інтересах дружніх стосунків між державами. 
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